

Root Words.

حذر کم ح ج - ذور - فطرہ / آفت سے بچنے کے - وہ چیزیں

بھی جو آپ کو فطرے سے بچائیں Defense instruments

قائدر و من - ف - ر - ن - نکلنا - نفرت / نفی

نبات ہے ث - ث - بات کے سواروں کی جماعت، دستہ جو مقبول

ہیں کر مقابلہ کیلئے علیحدہ علیحدہ نکلتا - In groups

گوریلا جنگ

بیطین - با - ط - ا - وہ طبقہ جو محبت پسند کرنے کا اور کرتے

رہنے کی کوشش کرتا ہے - ل - ن سے تاکید در تاکید -

خود کے ساتھ دوسروں کو بھی محبت کرنا -

عیدت

مودة - د - د - د - قریبی تعلق / پیار محبت / دود

القریة - بیٹے کیلئے / گاؤں کیلئے - جمعہ کیلئے - لوگ کے انجمن ہیں

کیا - خفیہ تدبیر / چال / طعنات

لقد - ک - ف - ف - باء کی فعلی - حفاظت پسند / دفاع

خشية - بیبت کی کیفیت / کسی کی شان و جلال سے ڈرنا کہنے کیلئے

قتلا - کھجور کی کھٹولی میں باریب دھاگا جانا -

یدرکک - د - ر - ک - پیچھا اڑنا - ادراک / پامین

پرکڑ دینا / ڈریج کے اوپر پڑھنا -

برون - جو چیز بڑی مستور اور واضح میں سے اونچی عمارت

مشیدة - کسی عمارت کو مضبوط / بلند / تختہ سے اور استعمال میں

بروزد - با - ر - ز - کھول کے رکھ دینا -

رات گزارنا / مدت کو مشورہ کرنا -

بیبت کے

عمارت کو بھی منع کیا گیا -

سنگین کے حکمانہ

خبر سے کسی معاملے کے انجام پر نظر رکھنا۔ سوچتے سوچتے غور و فکر کرنا۔

اداعو سے ت - ی - ح سے کسی خبر کو چھلانگنا۔ تیسیر کرنا۔

پسینہ ہونا سے ن - با - ط سے کندوں سے مانی نکالنا۔

کندوں سے مانی تیر سے مانی نکالنا۔ کندوں کو کھولنا

From depth  
نکالنا

یہ جو پیرا مانی نکلتا ہے۔

کسی بات کی تشبیہ یا بیچنا اگر اتنی تک بیچ کر بیچ سے تشبیہ انداز کرنا۔

حرف سے To motivate سے بلاغت سے بچانے پہلے افعالنا

باسا۔ فنڈ / ہجوک۔ طاعت لکھا۔

بنا اور لکھا

تکیلا سے بیڑیاں / رنجیروں / عبرت ناک سزا +

یشیع سے ایسارے سے دوسری دات ملا دینا اور معنوں پر دینا جو 1۔

دتر

نصیب سے اچھے حصے پہلے کے عرفی عام میں۔

کفل سے اکثر بڑے حصے پہلے

مفتنا سے قوت سے کسی خوراک کا بڑا بڑا بڑا / طاقت /

تکدداشت

رز - کھا پھان میں نکلتا / زنگ

71 - ثبات سے دستہ بن کر / اٹھ اٹھ بیدار

مجھ سے جماعت بن کر

مسلمانوں کی غلطیوں کی وجہ سے

غزوة احد کے شکست کے اثرات مسلمانوں پر  
لدا اردگرد کے تباہی پر

(اُن کی بیٹیاں بڑھ گئیں تھیں) ان کے جوڑے لبت سے مبلغ مانگتے تھے تبلیغ کرنے کے لئے ان کو قتل کر دیا تھا دھوکے سے۔ اُن کے تعداد 40/70 تھی۔

حضرت حبیب بھی ان میں سے تھے۔ جن کو انہوں نے قتل نہیں کیا تھا اپنے پاس رکھا تھا اور حضرت حبیب بھی ان میں سے تھے اور میں سے تھے پھر مکہ والوں کے فوائے کیا اور بعد میں انکو پھانسی دیا گئی تھی۔

اشارت العزت مسلمانوں سے فرسار ہے میں۔

① حیران کن تیار رہو۔ ~~تجدد~~ جدو جہد / شہی کرو۔

Don't lose your hope when you are in trouble.

غزوة احد کی شکست ہم ابوسفیان داتے ہوئے یہ کہہ گئے تھے کہ ہم جیت گئے ہیں۔ انہوں نے اعلان کیا تھا کہ اگلے سال ہم بخارا مقابلہ کریں گے۔

یہ صرف مسلمانوں کو دماغ میں لانے کے لئے تھا۔

فواہ اڑائی گئی تھی۔

72 - منافقوں کا کردار — حیلہ بیانہ بنار حیراد

سے پریشان کیا۔ اور بیچ گئے۔ غزوة احد

سورۃ توبہ — غزوة تبوک میں بھی

## منافق کی صفت - نُیْبِطِیْنِ - بیگھے رہ جانے والا

دیر رت والا، ڈھیلے پرد جانے والا۔

آیت نے فرمایا۔ (حدیث)

بِسْكَامٍ مَّغْلٍ اسکو بیگھے کر دے گا اسکا نفع اسکو آگے نہیں  
بڑھائے گا۔ منافق کا کردار یہ ہے کہ فوراً بیگھے رہ  
کر باقیوں کو بھی بیگھے بیگھے رکھتا ہے۔  
مسلمانوں کو جب کوئی مصیبت پہنچتی ہے تو لبتہ  
اللہ کا فضل ہے ہم پر کہ ہم ان کے ساتھ نہیں گئے۔  
\* منافق کا کردار

سورۃ توبہ - آیت نمبر 50

غزوة احاد - عند اللہ من ابی ان کے ساتھ اس کے لئے  
کے لئے عیارے گھر تو آگے ہی خطرے میں ہیں۔ ہم سے  
جائیں گے۔

## 73 مسلمانوں کی فتح پر - بچائے خوش ہونے کے

کہتے ہیں کہ کاش ہم فقی ساتھ ہوتے۔ یعنی ان  
کے ساتھ کوئی بھائی چارے والا رشتہ نہیں کوئی  
خوش نہیں بلکہ رہتے ہیں کہ ہمیں بھی وہ کامیابی  
مل جائیگی۔ اسلام کی خوشیاں ان کی خوشیاں  
نہیں۔ مسلمانوں کی فتح میں ان کی فتح نہیں۔

74 ← سورۃ توبہ - یومئذ سے اللہ نے ان کے جان  
اور مال خرید لے ہیں آخرت کے بدلے۔

## احادیث

\* رسول کے پاس ایک شخص آیا اور اپنے مال کو بیٹے کی طرف سے بخش دیا اور اپنے مال کی قیمت لے کر لے گیا اور کوئی اپنی بیادری دکھانے کیلئے نہ لے گیا اور قومی حمایت کیلئے۔ ان میں سے کون ہے جو اللہ کی راہ میں لڑتا ہے۔ آپ نے فرمایا۔  
"صرف وہ ہی شخص لڑتا ہے جس کا مقصد اللہ کا کلمہ بلند کرنا ہو۔" (بخاری)

\* حضرت ابو ہریرہؓ فرماتے ہیں کہ آپ نے فرمایا کہ ایک شخص ایسے حال میں مرے کہ نہیں وہ اللہ کے حق کیلئے لڑا ہو اور نہ ہی اس کا خیال دل میں لڑا ہو تو اس کی موت نفاق کی نشان پر ہوگی۔  
(امام مسلم)

\* حضرت ابو سعید خدریؓ فرماتے ہیں کہ آپ سے لڑھا گیا کہ لوگوں میں سب سے افضل کون ہے فرمایا جو اللہ کی راہ میں اپنی جان + مال سے جہاد کرے  
(بخاری)

\* حضرت ابو ہریرہؓ فرماتے ہیں آپ نے فرمایا کہ اگر میری امت پر یہ بات لڑا جائے اور نہ ہوتی مشکل (جو جعل نہ ہوتی تو میں کسی شکر سے بھیجے نہ رہتا میں تو چاہتا ہوں کہ میں اللہ کی راہ میں مارا جاؤں پھر زندہ کیا جاؤں پھر مارا جاؤں پھر زندہ کیا جاؤں۔  
(بخاری)

\* حضرت ابو ہریرہؓ فرماتے ہیں کہ آپ نے فرمایا

جنت میں ۱۰۰ درجات ہیں۔ تینے اللہ رب العزت نے  
 بلندی درجات کے لحاظ مجاہد بن فی سبیل اللہ کے  
 تیار کیا ہے اور ہر درجے کے درمیان اتنا فاصلہ ہے  
 جتنا زمین اور آسمان کے درمیان ہے۔

(بخاری)

\* آج کے فرمایا کہ جس شخص کے قدم اللہ کی راہ میں  
 مبارک آلودیوں سے بھی یہ پھریں ہیں سکتا کہ اسے  
 اُن جہنم سے۔ (بخاری)

علم حاصل کرنا۔ جہاد کی ایک قسم ہے۔

75 - سورۃ نساء - مدنی

مکی دور - بیت ظلم والا کچھ لوگ، قبیلہ بجمہت  
 کرب پر طاقت نہیں رکھتے تھے اور کافروں کا ظلم برداشت  
 کرنا پڑتا تھا۔

ان کی مدد پر طاقتور مسلمانوں کو ابھارا جاریا  
 ہے۔

\* حضرت محمدؐ کو دعوت سے اٹھنے کے بعد ایسے لوگوں سے دعا  
 کرتے تھے۔ حضرت ابوذرؓ فرماتے ہیں کہ آپؐ فرماتے کہ  
 یا اللہ! ولید بن ولید، سلیم بن شیبان، عبید بن  
 ابی ربیعہ اور دوسرے ناتواں مسلمانوں کو صومرہ  
 کے زمانے میں، عین کافروں کی قید میں ہیں اچھے چھوڑ دے۔  
 یا اللہ! مؤذر کے کافروں پر سخت گرفت فرما اور ان پر  
 ایسا ٹھٹھ بھج جیسا کہ سبقت کے زمانے میں تھا۔

(بخاری)

\* حضرت عبد اللہ بن عباسؓ کی پٹی -  
کہ میں اور میری مکتبہ میں ان لوگوں میں سے جو تینے اللہ  
نے معذور رکھا تھا۔ (بخاری)

اللہ رب العزت نے ان کی دعائیں قبول کی اور  
مسلمانوں کو عہدت کرنے اور محمدؐ و مسلمانوں  
کو پھڑوانے کا حکم دیا۔

\* حضرت خبیثؓ کو سولی دینے کے بعد ۱ مہینہ تک ان کی  
میت سولی پر لٹکی رہی تھی۔ اور کفار اس پر  
بلوہ دیتے تھے۔ اور ایٹانے بوجھایے کوئی جو  
خبیث کی لاش کو دنیا سے لاسے۔ ایک دو مہینوں  
نے نے رضامندی دی۔ اور رات کی تاریکی میں  
ان کی لاش کو گھوڑے پر ڈالا اور جل پڑے پھر  
جب صبح کفار کو بیتہ چلا تو انہوں نے اپنے سردار  
دور ڈالنے اور ان مسلمانوں کو جا بجا انہوں نے  
کفار کو دکھائے حضرت خبیثؓ کی لاش کو انہوں نے  
سے سے اٹار کر زمین پر رکھا۔ کہتے ہیں کہ ان  
کے رکھنے بعد زمین پھٹی اور ان کی لاش کو چھپا  
لیا۔ کسی کو ملی ہی نہیں۔ اور کفار بھی ان کے  
پاس نہ پار لوٹے گئے۔ اس وجہ سے حضرت خبیثؓ  
سکا کو بیک لقب ملا۔ **بلیع الارض** تو اس  
طرح اللہ رب العزت اپنے بندوں کی مدد فرماتا ہے۔

## 76 - انٹائی طرف سے مسلمانوں کیلئے دو شرطیں

کفر + شرک - طاغوت کی راہیں - کام مسلمانوں کو نقصان پہنچانے کیلئے

(خدا کا بنا دینے والے اور خدا سے نکلنے والے اور اللہ کے واسطے اپنے غلام بنا دینے والے) جس بھڑے شیطان کے مددگار کے خلاف جہاد کرو۔

یعنی مسلمانوں میں پیر جعفر، پیر صادق، عبد اللہ ابن ابیہ کا کردار ادا نہ کرنا۔

### ستود ذہاکہ - جنس کے بھتی ننگہ ڈھاکہ

← شیطان کی تدریسِ ضعیف ہے۔

شیطان کا کافروں کو یقین دلانا کہ میں تمہاری مدد کروں گا لیکن فرشتوں کو دیکھ کر ڈر کا ہوا مٹا جانا۔

## 77 - مکی دور میں سلطان محمد بیتِ اظلم و ستم کے بعد یہ کہتے تھے

کہ ہمیں جنگ کا حکم دیا گیا ہے۔ دیا جاتا تو یہی اللہ عز و جل نے اپنے

### استغیند بالعبود والعلوۃ کا حکم دیا تھا۔

انٹائی راہ میں جنگ کی جو رو ہے۔ وہ غارت ہے۔

دونوں مل کر تربیت کرتی ہیں۔ زکوٰۃ ہے۔

نظم و ضبط کی، اتفاق کی، استطاعت کی،

فرکانہ داری کی،

### حضرت عبد الرحمن بن عوف بھی سابقوں

اولوں میں تھے جو جنگ کی اجازت چاہتے تھے۔

سورۃ النمل - آیت نمبر 34 قالصحت ففتیتا  
بیوی فرما نبرد دار

حضرت عبد اللہ بن عباس فرماتے ہیں کہ  
عبد الرحمن بن عوف اور ان کے ساتھ مکہ میں اس کا  
یاس حافر بیوت اور کھائے کہ جسام مشرک  
تھے تو عزت والے تھے۔ مسلمان بیوت تھے تو بے عزت  
ہو گئے۔ مکہ میں یحییٰ جناب سے منع کیا گیا۔ روایت میں  
یحییٰ جناب کا حکم دیا گیا۔ تو بعض لوگ جناب سے روک  
گئے۔ **اللہ سبحانہ و تعالیٰ نے یہ آیتیں**  
**نازل کر دیں۔ (مشاری)**

← **جب جناب نہیں کی تو کیا فائدہ ہوا۔**

- 1) عدم تشدد کی پالیسی سے تبدیلی کا کام بیت تیزی سے ہوا۔
  - 2) آیت کی اطاعت کر کے **Training** سے رہی تھی۔
  - 3) جو لوگ غیر خاندان سے وہ مسلمانوں کے ساتھ رہ گئے۔
- کہ ان کے ساتھ ظلم ہو گیا ہے۔

**جناب کے حکم پر رد عمل**

- 1) آسان کام کریں، مشکل کام پر دور جائیں گے۔  
نماز + زکوٰۃ

- 2) صحت جناب جناب **نفس کی فو ایشن** پہلے تھی تو تلو اور  
نکل آئی تھی لیکن اللہ کی راہ پہلے نہیں نکلتی۔

**78,79 - مسلمانوں کو بیا داری بتانا جاری ہے۔**

— منافقوں کا تعارف ہے اس آیت میں۔

رسول کا پرکام اللہ کی طرف سے ہوتا ہے۔ وحی جلی / خفی  
متلو / غیر متلو۔ سب اللہ کی طرف سے حکم۔

آپ نقہمان سے یعنی کیلے تہ بیدر ضرور کریں پھر خود اخذ اہ پریشان  
نہیں۔ - پھر تو کل کریں۔

صحہ حدیث

\* کوئی شخص اللہ کے فضل کے بغیر جنت میں نہیں جاسکا گا۔  
اللہ نے پوچھا کیا آپ بھی نہیں۔ کیا نہیں۔

(بخاری + مسلم)

حوسن کیلے - مصیبت اٹناہ کا لغزہ ہے۔  
کافروں کیلے - ان کے بد اعمال کی سبب و جہ سے

\* حضرت ابو موسیٰ فرماتے ہیں۔ کہ اٹناہ نے فرمایا۔  
خداہ مصیبت جمعوتی سے یاں بروی سے گناہوں کے لغزہ کا  
سبب بنتے ہیں۔

آپکی رسالت کو تمام کر دیا۔ اس پر خداہ  
اللہ سبحان و تعالیٰ فرمیں۔

80- سورة آل عمران ← وَاِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُونِي  
يُحِبِّبْهُ اللّٰهُ -

سورة الغاشية ← فذكر انما انت مذكرة لست عليهم  
مكشيطه.

آپ کا کام و انبیائی کرنا ہے۔ زبردستی کروانا نہیں ہے۔

81- منافقوں کی مذمت کی گئی ہے۔

حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما حضرت ابو حذیفہ رضی اللہ عنہما کو قسم دے کر لیتے ہیں

کہ بتائیں کہ منافقوں کی لسٹ میں ہر ایک نام تو نہیں ہے جو آیت ایلو (کاتبان ہدی) بتاتی ہے۔

## ۸۹- منافقت کا کردار ہے پیدا ہوتا ہے۔ انسان میں

دورنگی کے آئی ہے۔

\* قرآن کا لفظ - قرآن مجید میں 60 دفعہ آیا ہے۔

سورۃ بقرہ - 57, 58 - دو لوگ ہیں جنہوں

جمع کرتے ہیں ان میں سب سے اچھی چیز قرآن لا جمع کرنا  
سکھنا ہے۔ یاد، حفظ جا

## مجاہد بن عمرو کا کردار اس سلسلے

وہ جنگوں میں جاتے تھے لیکن قرآن پڑھنا نہیں چھوڑتے تھے۔  
کھانا کھانا قبول جاتے تھے۔

\* حضرت انس بن مالک نے کہا

کہ ایک شخص قرآن پڑھتا ہے اور قرآن اس پر لعنت کرتا ہے۔  
کیونکہ وہ اسے معنی نہیں سمجھتا ہے۔

\* حضرت عبد اللہ بن عمر نے کہا

قرآن سمجھنا ایمان کی علامت ہے۔ بیتا زمانہ نزر  
کا ہے۔ البتہ وقت آگیا ہے کہ میں دیکھتا ہوں کہ ایک  
شخص کو ایمان لانے سے قبل مکمل قرآن دیا جاتا  
تھا اور وہ فلاں سے مکمل قرآن تک ساری صفات  
پڑھ جاتا تھا۔

\* حضرت عائشہ نے ایک شخص کو قرآن پڑھتے دیکھے سنا  
جو بڑبڑا کر پڑھ رہا تھا کیا نہ اس نے قرآن پڑھا نہ  
یہ خاموش رہا۔

\* حضرت علیؑ کا قول  
جس قرآن کو پڑھنے میں غور نہ کیا جائے اسے پڑھنے  
میں کوئی فائدہ نہیں۔

\* ابوسلمہ ان کے پاس  
میں ایسا آیت پڑھتا ہوں اور میں چار بار اسے اسے  
ساتھ ساتھ پڑھتا ہوں اہل آیت پر تب تک نہیں آتا جب  
تک مجھلی آیت پر تدریس نہ کر لوں۔

مجاہد نے مختلف حلقے بنائے ہوئے تھے جن میں وہ تجوید سیکھنے  
نہیں تدریس کرنا، کہیں صوفی، کہیں تفسیر وغیرہ۔

\* حضرت عبد اللہ بن عمرؓ کے بارے میں آتا ہے کہ  
سورۃ البقرۃ آٹھ سال میں مکمل کی پڑھتا جاتا  
ساتھ عمل کرتا جاتا۔

\* کسی اور مجاہد کے بارے میں قول ہے کہ  
ایک القاریہ جیسے سورتوں کا پڑھنا اور ایک  
ال عمران جیسے میں اس بہتر سمجھتا ہوں کہ تدریس  
پڑھوں بجائے فر فر پڑھنے کے۔

سورۃ محمد آیت نمبر 24 (Reference)

\* سعید بن زبیرؓ کہتے ہیں کہ ایک شخص عبد اللہ بن عباسؓ  
کے پاس آیا کہنے لگا کہ میں نے قرآن میں کئی اختلاف  
کی کہتے ہیں دیکھی ہیں۔

① فلا انصاب بينهم - صور کے وقت جب سب ملبوس کھویں گے۔

واقبل بعنود علی بعض ← اس کے بعد کی بات ہے۔  
تشیاً ولون

- ② دوسرا وہ اللہ سے کچھ چھپا نہیں سکیں گے۔  
③ سیرا مشربا یہ نہیں گئے کہ ہم مشربا ہیں مجھے۔  
اللہ رب العزت ان کے منہ پر سیا لگا دیں گے اور ان کے ساتھ اور پیر بولیں گے۔

آپ نے ذکر کرنے والوں پر قدر + تفکر کرنے والوں پر ترجیح دی ہے۔

۴۵ - مدینہ میں حالات ایسے تھے کہ مسلمانوں کے خلاف انوہہ قبیلے رہتی تھی کہ فلاں قبیلہ مسلمانوں پر عملہ کرتے والا ہے۔ اور مشربا ہیں اسلو پھیلا دیتے تھے۔

\* ۴۵ - شان زمل میں واقعہ

\* لوگ مسجد نبوی میں بیٹھیں بات کر رہے تھے کہ رسول اللہ نے اپنی بیویوں کو طلاق دے دی ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے کہا میں نے خود جا کر آپ سے اسکی تصدیق کی تو آپ نے آکر اعلان کیا کہ انہوں نے طلاق نہیں دی۔ کسی انسان کے جھوٹے بیٹے کیلئے اتنا ہی کافی ہے کہ وہ بغیر تصدیق کے بات پھیلا دے۔

\* آپ نے فرمایا کہ کوئی شخص ایسی بات کہے جسے بارے میں وہ جانتا ہے کہ جھوٹی ہے تو دو جھوٹوں میں سے ایسا جھوٹا وہ بھی ہے۔

**اسلام کی سیاست نظام کی اہمیت، اول الامر یوں کی اہمیت** ← یہ آیت بتاتی ہے۔

\* 84 آیت کا شان نزول

84- غزوہ احد کے دوسرے دن - جب کچھ لوگ جانا چاہتے تھے اور کچھ لوگ نہیں تھے آپ کو یہ حکم دیا گیا تھا۔ تب آپ نے کیا تھا کہ اگر میرے ساتھ کوئی نہیں بھی جائے گا تو میں اکیلا چلا جاؤں گا۔ پھر 70 صحابہ کے ساتھ آپ بدر لغفرہ پر تشریف لے گئے تھے ابو سفیان آیا ہی نہیں تھا۔ اللہ سبحان و تعالیٰ نے مسلمانوں کا رعب ڈال دیا تھا۔

سخت / سخت عذاب

\* غرود کے لیے البراہیم  
\* فرعون کے لیے موسیٰ

**85- مفادش کی حقیقت / قسمیں**

کسی کی رائے سے رائے ملانا۔

مطالبہ کرنے والے کا مطالبہ حق پر ہے / جائز ہے تو ثواب ملے گا اور اگر غلط ہے تو گناہ ملے گا۔ طریقہ صحیح ہے کسی مظلوم کو اس کا حق اپنی مفادش کی وجہ سے مل جائے۔

\* آپ نے فرمایا: "جب تم مفادش کیا کرتے تھے تو اب صاف اور جو فیصلہ اللہ اپنے نبی کے ذریعے دے گا تو اس پر قائم رہو۔"